

共创新理念 引领养老新实践

记者 祁琳 实习生 杨梦婷/文 周诚/图

养老企业分享经验,国内知名专家论道养老发展,首批17家养老机构授牌……一项项活动的进行,将论坛气氛推向高潮。



安徽省首批四级养老机构授牌仪式现场

首批17家养老机构获四级殊荣

论坛最后,安徽省民政厅副厅长耿学梅为我省首批四级养老机构授牌。合肥市九久夕阳红新海护理院有限公司、合肥市包河区振亚颐养长者照护中心、淮北市静安养亲苑、亳州市蒙城县鸿福老年公寓有限公司、宿州市健康老年公寓、蚌埠市龙子湖区祥和老年公寓、阜阳市老年公寓、滁州市社会福利院老年公寓、六安市银和老年公寓有限公司、六安市霍山徽衡老年公寓、马鞍山市雨山依瑞佳老年康养中心、马鞍山市江东颐养有限责任公司颐养中心、芜湖市弋江区蕾娜范海螺颐养院、宣城市社会福利中心、池州市东至县中医院老年养护中心、安庆市迎江区怡人堂养老中心、黄山市圣天地养老产业发展有限公司的代表分别上台参与授牌。

据悉,为推动养老服务机构高质量发展,打造我省养老服务品牌,根据《安徽省养老机构等级评定管理办法》有关规定,经养老机构自评申报、市级民政部门初评、省专家组实地考察评分、省养老机构等级评定委员会审核等程序最终确定评定结果,我省首次评选出了17家四级养老机构。省民政厅相关负责人表示,等级评定是管理标准化的重要手段,对于更新养老工作观念、创新养老工作形式、改进监管手段具有重要意义。

党的二十大报告指出,实施积极应对人口老龄化的国家战略,发展养老事业和养老产业,优化托管老人服务,推进实现全体老年人享有基本养老服务,以更加积极的心态、政治政策和行动来应对人口老龄化,让每一位老年人都能生活得安心、静心和舒心。下一步,我省将继续启动机构等级评定工作,健全养老机构质量标准 and 评价体系,引导全省养老机构争创示范标杆,推动全省养老服务高质量发展。

养老机构(企业)分享经验碰撞养老理念

11月27日下午,第六届中医药健康养生与养老发展高峰论坛在合肥施柏阁大观酒店顺利举行。参会企业、专家交流分享经验。

安徽三联机器人科技有限公司总经理梅珑、北京龙解园科技发展有限公司总经理王晓垠、滁州禾康智慧养老产业有限公司总经理俞燕、阜阳市红叶林养老服务服务有限公司代表佟林林分别做了现场发言,光大浙江元墅养老服务服务有限公司项目部经理朱国平则以视频连线的形式参会。

梅珑在“产教融合下的智慧养老让养老更有尊严”的主题展示中表示,老龄人口持续增长,亟需构建多层次养老保障体系。从“养老”到“享老”,需政府、企业和社会共同努力。三联康养板块由康养装备、康养人才、康养机构组成,分别对应不同客户群体,各板块既独立发展,又互为依托,形成具“生态效应”的产业闭环。他们将致力于改变老年人的养老未来,让老年人的晚年生活有尊严、有品质。

王晓垠展示了北京龙解园阜阳地区养老产业的建设发展与投资布局计划:在2022年至2023年两年内,计划投入60亿元人民币进军安徽养老市场,第一站选择人口

大市阜阳;目前已落实投资6.9亿元,包括正在兴建的阜阳康健酒。滁州禾康智慧养老产业有限公司以“多元赋能 融合发展”为主题,展现精心规划的养老布局。该公司聚力农村养老特殊对象的难,聚焦老人周边身边床边的急盼,以“党建+养老”的理念打造新型养老服务样板。

红叶林养老以“七分护理、三分医疗”的医养结合服务模式,以标准化、专业化、信息化、个性化“四化协同”为驱动,构建机构、居家、社区相协调及医养康养相结合的养老服务体系。

在视频连线中,朱国平讲道,光大养老致力于为长者提供优质康养、标准化专业看护的基础服务,并满足长者社交交友、运动娱乐、营养美食、文化学习、健康护理、心灵慰藉等身心需求。从问医取药,到紧急救护的绿色医疗通道,每一个环节都有专业人士实时照料。

人口老龄化和科技创新两个重要趋势的交流结合,使得发展智慧养老成为新形势下应对人口老龄化的必然选择。与传统养老相比,智慧养老打破了空间和时间的限制,实现了个人、家庭、社区、机构与健康养老资源的有效对接和优化配置,解决了养老中出现的诸多问题,已然成为养老发展的新亮点。

以创新理念引领养老服务实践

论坛邀请了国务院发展研究中心研究员冯文猛、中国老龄产业协会专家工作委员会主任张恺悌、世界银行高级经济学家王德文、长三角养老协会联合体秘书长冯建光等四位养老专家,通过现场连线或视频,一起畅谈一系列热点话题,剖析当下养老产业新的发展方向 and 模式,为养老服务行业企业提供创新思路。

冯文猛分享了他对于“人口老龄化及我国养老产业的实践和未来”的看法。他说,80岁以上的老年人规模,从2019年的3137万人逐步上升,到2035年为6905万人,到2050年为1亿2600万人,在60岁及以上人口中所占比例也从12.6%增加至25.3%。因此,高龄老人,尤其是半能半失能老人的增加,是未来的一大挑战。“最大程度地延长老年人的健康余寿,促进功能残障期的扩张模式转为压缩模式,是解决中国未来养老负担的关键。”他还讲解说,要正确认识家庭养老功能的变化,关注“将老未老”人群。

张恺悌在分享福建金秋老年服务模式的案例中讲述“旅居养老是品质养老的新内涵”。他说,积极老龄化不是政治口号,而是新的生活理念,融入、融合、共享是新时

代养老服务业的基本特征。除了传统养老以外,健康社区、旅居养老、森林康养、康养小镇等也逐渐有了新的发展机遇。

王德文着重分析养老服务的投资决策与运营管理,他认为,养老服务要寻求商业模式创新。“可以建立三级网络服务体系推动服务创新。通过搭建区域性平台和综合体系,建立有效的运营管理机制,与居家社区服务相互衔接,实现社区机构小型化、便利化、连锁化和专业化,提供专业化的居家养老服务。”

冯建光表达了对长三角区域养老一体化的行业实践与思考。他首先分析了长三角人口老龄化的发展趋势:“2035年,长三角60周岁及以上常住人口规模将达到7500万人,老龄化程度将从2020年的21%上升到33%;2050年,老龄化程度将会达到42%。”他指出,老年人跨区流动频繁,需要异地养老服务,要利用5G、AI、大数据等新技术提供强有力的支撑。

专家们从各自领域出发,就养老服务发展现存问题 and 发展方向等方面提出了专业意见和建议。



专家以视频的方式开展论坛



大会现场